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Според КЗК има неравнопоставеност и дискриминация между аптеките

(търговци на дребно) и производители и вносители (търговци на едро),

които не са лишени от нормалните приходи от дейността им. На практика

аптеките кредитират държавата с косвени данъци ДДС при отпускане на

лекарствени продукти, заплащани напълно от бюджета й. Със законодателството

от последните 8 г. държавата създава целенасочено предпоставки за

окрупняване на аптечния пазар и елиминирането на микро и малките

предприятия на магистър – фармацевти от него. Общият ефект от всичко това е,

че карат аптеките да напуснат съответния пазар или да ограничат доставките

на лекарствени продукти, което може да доведе до значително увреждане на

интересите на потребителите на 100% реимбурсираните лекарства.

Фармацевтите са най-достъпните здравни специалисти. Те имат възможността

и професионалното задължение да осигуряват рационална лекарствена употреба,

а системата трябва да признае готовността им за това и по подходящ начин да ги

насърчи, както това се прави във всички други страни. На фона на това, че българските

фармацевти имат ограничени права при отпускането на лекарствени продукти

в сравнение с техни колеги в ЕС, в условията на пандемия на фармацевтите в много държави

им бяха разширени правомощията.

В САЩ например ще прилагат ваксини при пациенти над 3-годишна възраст срещу COVID-19,

които са одобрени от FDA. И до момента на пандемията ирландските фармацевти

имаха право да ваксинират населението, а сега в условията на пандемия се разшириха

местата, където това може да стане – домовете на пациентите, техните работни места,

обществени центрове и дори коли. Съвсем наскоро бе обявено, че ще бъдат направени

необходимите законодателни промени с цел да се облекчат звената от първичната

медицинска помощ, които до този момент са ангажирани с ваксинациите и да се подобри

ефективността на системата по време на пандемията от COVID-19. Главният секретар

на Ирландския фармацевтичен съюз определя това решение като “промяна в правилата”

от съществено значение преди настъпването на зимата, през която се очаква повишаване

на заболеваемостта и от обикновения грип. В рамките на пилотен проект през 2017 г.

фармацевтите в Норвегия също получават правото да поставят противогрипни

ваксини, което означава, че 900 аптеки ще бъдат в готовност да поставят ваксини и

срещу COVID-19 в бъдеще.

В Отава, Канада хората, които са асимптоматични, но искат да се тестват за COVID-19

могат да направят това в аптеките. Тази крачка е направена, за да се облекчат центровете,

където традиционно се правят тестовете и за да се намали чакането.

Цялото интервю можете да прочетете ТУК.


